

湖滨区:精准施策促消费 激发市场活力

连日来,湖滨区以“开局即冲刺”的拼劲,统筹推进政策引导、活动赋能、服务保障等多项举措,精准施策激发市场活力,奋力冲刺首季消费“开门红”。

政策引领,释放消费潜能,激发市场信心。湖滨区立足政策先导,制定并实施《关于公开征集2025年湖滨区消费品以旧换新参与主体的公告》,聚焦汽车、家电、3C产品等重点领域。今年一季度,湖滨区家电以旧换新参与企业60家,销售笔数8846笔,直接带动消费金额

3420.02万元,补贴金额654.67万元;3C产品以旧换新参与企业35家,交易笔数18750笔,直接带动消费金额5170.53万元,补贴金额672.33万元。

活动赋能,多重福利点燃消费热潮。“2024年年底,同学向我推荐了一款手机,想拉着我去买,我想看看新年是否有优惠,还真就等到了2025年‘国补’政策,又恰巧遇到手机品牌新年大促,算下来能优惠1500元。”湖滨区“00后”市民小林开心地分享着他的新年“添新”

喜事。今年以来,湖滨区响应政策号召,在国家补贴的基础上,鼓励参与企业让利促销,优化银企合作模式,为消费者带来实实在在的优惠。

服务保障,优化营商环境,护航企业稳产。近年来,湖滨区紧盯家电以旧换新、争取政策性资金等优化营商环境重点领域,积极申报支持外贸中小企业开拓市场和维护国际公平竞争环境及出口信用保险项目资金;组织各乡(街道)谋划2025年招商引资项目35个,不断加强重点项

目线索跟进,确保项目落地生根。同时,充分发挥“12345”市长热线办理工作贴近民生、体察民意、解决难题的服务功能,切实做到事事有落实、件件有回音。

“今后,我们将继续围绕‘消费提质扩容’目标,策划更多促销活动,推动数字消费、绿色消费等新业态发展,深化‘万人助万企’服务机制,加快营商环境综合改革,确保政策红利直达市场主体,为全年经济‘满堂红’注入更强动能。”湖滨区商务局相关负责人表示。 赵颖

湖滨区医院:

深化医疗协作 共谋高质量发展新路径

近日,河南省肿瘤医院专家组一行赴湖滨区医院走访交流。双方就深化医疗协作、推动优质医疗资源下沉、提升医疗服务能力等进行深入交流,共探区域医疗健康合作新路径。

双方将通过专家定期坐诊、教学查房、手术指导、远程会诊、双向转诊绿色通道等机制,实现省级优质医疗

资源与区域医疗需求的精准对接,切实解决群众“看病难、看病贵”的实际问题,让湖滨区及周边群众在“家门口”就能享受到省级三甲医院同质化的医疗服务。

湖滨区医院作为“蒲公英计划”的成员单位,将依托省肿瘤医院医疗资源优势,全方位、多层面学习先进

技术和管理经验,不断强化内涵建设,持续提升医院综合服务能力,逐步构建“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式,畅通疑难重症转诊绿色通道,把优质、同质、连续、便捷的医疗服务送到群众身边,用实际行动助力筑牢民生福祉健康之基。 杨蕾

湖滨区自然资源局:

织密春防安全网 筑牢森林防火墙

近日,湖滨区自然资源局坚持“预防为主、防灭结合”原则,通过“四网同筑”工作体系,扎实开展森林防火工作,确保全区生态资源和人民群众生命财产安全。

该局建立区、乡、村三级网格化责任体系,实行“乡干部包村、村干部包片、护林员包点”责任制,重点区域落实专项管护。与5个乡(涉农街道)签订《森林防火责任书》,建立“横向到边、纵向到底”的责任链条。

通过“走近湖滨”微信公众号、乡村电子屏、村组微信群、宣传展板、横幅等载体,大力宣传《河南省森林防火条例》等法律法规和防火知识。同时,发布《关于在全区范围内实施野外禁火的令》,引导群众规范野外用火行为,增强全民森林防火意识,营造浓厚的森林防火宣传氛围。

严格落实森林防火24小时领导带班和值班制度,确保信息上传下达及时、准确,做到随时响应、随时应战,确保火灾处置有序有效、有火必报、报扑同步。

在辖区设立27个临时防火检查点,32名护林员运用巡护终端设备开展责任区域实地管护,实施高频次网格化巡护和流动巡查,做到不留死角、不留隐患。 张晓莉 赵金刚

图说



近日,湖滨区磁钟乡开展禁种铲毒乡村宣传活动,进一步加强辖区内禁种宣传力度,提升群众的法律意识和禁毒意识。

王秉 赵海波 摄影报道

湖滨区磁钟乡:

答好“三道题” 做好民生事

今年以来,湖滨区磁钟乡坚持以群众为中心,用心用情为群众办实事、解难题,多措并举纾解群众急难,兜起了群众满满的幸福,答好了新时代的民生答卷。

以人为本,答好“让群众好办事”态度题。始终践行“以人为本、为民解困”的工作理念,不断强化干部服务意识和服务能力。坚持把民生工作纳入重要议事日程,严格落实班子成员包保责任制,乡党政主要负责同志对民生建设亲自抓推进、促落实,形成

“书记牵头、分管负责、部门协调、村级推动”的闭环工作格局,全力推动为民办实事工作走深走实。

接诉即办,答好“把群众事办好”效果题。持续畅通民声呼应渠道,每周梳理群众留言、12345政务服务热线等渠道的群众反映诉求,明确责任人和办理时限,加强日常调度,推进事项办理。对诉求办理实行全程跟踪管理,严格落实“合理诉求解决到位、不合理诉求解释到位”的办理原则。对群众进行耐心回访,坚持“受理、办

理、督办、回访”的闭环管理,确保群众的诉求得到及时响应和有效解决。

主动服务,答好“为群众办好事”质量题。以民生小事、实事为切入点,创新开展“我为群众办实事”行动。各村党组织每月主动谋划实施一件群众最关心的民生实事,强力推动民生实事清单内容实时更新、高效落地。今年以来,磁钟乡累计“揭榜”民生实事36件,涉及亮化工程、道路提升等领域,工作成效明显。

张海燕 张颜颜

湖滨区前进街道:

“党建+”筑牢安全生产“防火墙”

连日来,湖滨区前进街道多管齐下,发挥党建领航作用,开展消防安全排查工作,全力消除各类安全隐患,守护辖区稳定和居民生命财产安全。

该街道将安全生产任务细化分解至各个网格,让每项工作都有章可循、落到实处。发挥街道“大党委”统筹协调作用,借助“一联四帮”工作机制,结合共建单位和党员干部发挥专业优势,深入开展安全排查、问题

反馈、隐患整治等工作,把安全理念融入到服务居民的每一个环节,构建起党建引领下的协同治理安全格局。

积极开展安全生产“大排查大整治”行动,依托网格化管理体系,聚焦人员密集和重点场所,对消防器材、燃气使用、照明及燃气管道、电动车停放充电等方面进行细致排查。针对发现的安全隐患,要求现场整改,整改难度较大的问题明确整改期限,

确保不留任何火灾隐患。

把强化居民安全意识作为重要任务,通过“线上+线下”相结合的方式,全方位开展安全宣传教育。线上,利用社区居民微信群推送安全知识、事故案例和应急指南;线下,举办消防安全知识讲座,邀请消防专员为居民讲解火灾成因、预防方法、灭火器使用和逃生自救技巧等,让安全知识走进千家万户。 杨志强

湖滨区崖底街道:

党建引领出实招 优化营商环境见实效

近年来,湖滨区崖底街道党工委坚持把党建作为驱动高质量发展的“红色引擎”,不断拓宽思维边界,持续延展行动半径,以一系列创新举措为抓手,全力下好优化营商环境“先手棋”,为辖区经济高质量发展注入澎湃动能。

以党建引领政务服务促行政效能提升,擦亮营商环境“底色”。该街道党工委坚决落实各项惠企政策,助企干部严格落实分包责任,到甘露制水厂、象道物流公司、顺天砼业、顺兴砼业等24家企业开展走访活动60余次,先后为企业协调解决生产销售、项目建设、原料运输、用工招才等关键问题,真抓实干确保助企活动扎实开展。

以党建引领精细管理促城市品质提升,增添营商环境“亮色”。建立企业联络台账,加快推进营商环境堵点、难点突破,持续营造“亲而有度、清而有力”的政商关系,协助21家企业申请“信易贷”白名单,提升企业获得贷款服务效率,拓宽了企业的融资渠道。

以党建引领依法行政促工作效能提升,丰富营商环境“成色”。严格规范执法检查,建立健全涉企检查整合、备案登记制度,减少对企业的各类检查、考评活动,做到有求必应、无事不扰。

赵新娜 王瑜璇